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DIENSTLEISTUNGEN VON PARAQUAD SA 
 
Unterbringungsdienst 
 

Der PARAQUAD SA Unterbringungsdienst bietet einen Informations-, Überweisungs- und 
Fürspracheservice für körperbehinderte Menschen an.  Zu den zur Verfügung stehenden Dienstleistungen 
gehören: 
 

• Erörterung der Unterbringungsbedürfnisse und –möglichkeiten 
• Aktuelle Informationen über Beschaffungsmöglichkeiten einer behindertengerechten Unterkunft 
• Hilfestellung beim Auffinden einer geeigneten, behindertengerechten Unterkunft im öffentlichen, 

gemeinnützigen oder privaten Bereich 
• Vermittlungsservice bei staatlichen Dienstleistern, insbesondere dem South Australian Housing Trust 

und der gemeinnützigen Wohnungsgesellschaft (Community Housing) 
• Vermittlungsservice bei Immobilienmaklern und Hauseigentümern mit geeigneten 

behindertengerechten Immobilien 
• Eintreten für die Unterbringungsbedürfnisse von behinderten Menschen bei verschiedenen 

Ausschüssen, Foren und Behörden 
 
Häuslicher Beratungs- und Pflegedienst  
 

Mit einer Verletzung der Wirbelsäule zurecht zu kommen, dürfte die größte Herausforderung sein, vor der 
Sie, Ihre Familie und Freunde jemals in Ihrem Leben stehen werden.  
 

Der häusliche Beratungs- und Pflegedienst von PARAQUAD SA kann mit Ihnen zusammenarbeiten und 
bietet Folgendes: 
 

• Besprechung Ihrer speziellen Probleme und Sorgen in Ihrer gewohnten Umgebung 
• Hilfestellung bei der Anpassung an das Leben in der normalen Umgebung nach dem Erleiden einer 

Wirbelsäulenverletzung 
• Informationen über verfügbare Ressourcen, sowohl im Umfeld als auch bei PQA 
• Hilfestellung bei der Kontaktaufnahme mit geeigneten Dienstleistern der Umgebung 
• Für Sie eintreten bei Angelegenheiten Ihrer gesellschaftlichen Unabhängigkeit 
 
Außerdem arbeiten wir mit Gremien, Behörden und nichtstaatlichen Einrichtungen zusammen, um 
Probleme anzusprechen, Verfahrensweisen zu ändern und die für Menschen mit einer Verletzung der 
Wirbelsäule erhältlichen Dienstleistungen zu verbessern.  
 
Familienhilfegruppe 
 

Dieser Service schafft die Gelegenheit für Ihre Familie und Freunde, bei einem Essen zusammen zu 
sitzen, Erfahrungen auszutauschen und einfach mal eine Pause zu machen. Einmal im Monat treffen wir 
uns bei einem köstlichen Abendessen (Buffet) in einem Hotel in der Stadt. PARAQUAD SA deckt die 
Kosten für die Mahlzeit, Ihre Familienangehörigen brauchen lediglich für die Kosten ihrer Getränke 
aufzukommen. 
 
Programm für freiwillige Helfer 
 

Das Programm für freiwillige Helfer wurde ins Leben gerufen, um Ihnen, nach Verlassen der 
Rehabilitationseinrichtung bei der Rückkehr in Ihr gewohntes Umfeld, vielfältige Hilfestellung zu bieten. 
Diese individuellen Dienstleistungen schließen Folgendes ein:  
 

• Einen zwanglosen häuslichen Besuchsdienst; 
• Hausbesuch von handwerklich versierten Helfern; 
• telefonische Unterstützung. 
 

Das Programm für freiwillige Helfer bietet Ihnen außerdem Gelegenheit, PARAQUAD SA Ihre Dienste als 
freiwilliger Helfer in einer Vielzahl von Bereichen zur Verfügung zu stellen, z.B.:  

 

• Beratung von anderen, kürzlich an der Wirbelsäule verletzten Menschen; 
• Arbeit in weiteren Servicebereichen, beispielsweise dem Freizeitprogramm. 
• Mithilfe bei der Beschaffung von Geldmitteln; 
• Verwaltungstätigkeiten 
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Selbsthilfegruppe 
 

Die Selbsthilfegruppe ist in der Rehabilitationsabteilung für Wirbelsäulenverletzungen angesiedelt, wo sie 
für Personen mit einer Wirbelsäulenverletzung sowie deren Familien und Freunde während der Dauer der 
Rehabilitation zur Verfügung steht.  Allerdings bietet PARAQUAD SA nun die Dienste der Selbsthilfegruppe 
bis nach Rückkehr des Patienten ins eigene Heim an, um die Rückkehr in das gewohnte Umfeld zu 
erleichtern. 
  
Informationsmappe 
 

Neue Mitglieder von PARAQUAD SA werden mit einer Informationsmappe versorgt. Diese liefert 
Informationen über eine Auswahl von Dienstleistungen und Aktivitäten, die für alle Mitglieder nützlich 
sind. 
 
Lifestyle- Beratung 
 

Dieser Service ist dazu konzipiert, Rollstuhlfahrer aber insbesondere Menschen mit einer 
Wirbelsäulenverletzung, wie folgt zu unterstützen:  

• Wiederherstellen der Verbindungen mit Ihrem heimischen Umfeld nach Ihrer Rehabilitation; 
• Erhaltung der Gesundheit; 
• Bewegungsbeherrschung und Wahl Ihres Lebensstils in Berücksichtigung sich ändernder körperlicher 

und sozialer Bedürfnisse. 
 

Der Service ist auf Ihre persönlichen Bedürfnisse zugeschnitten. Diesen kostenlosen Service können Sie 
von zu Hause aus, telefonisch oder auch in kleinen Gruppen-Informationsveranstaltungen in Anspruch 
nehmen. 
 
Freizeitprogramm 
 

PARAQUAD SA hat im Stadtgebiet von Adelaide mit einem Programm begonnen, bei dem sich alle 
vierzehn Tage Erwachsene, die auf einen Rollstuhl zur Fortbewegung angewiesen sind treffen und sich an 
einer Reihe von Aktivitäten beteiligen, von kunsthandwerklichen Tätigkeiten bis hin zu Ausflügen zur 
Kunstgalerie sowie unterschiedlichen Sport- und Freizeitveranstaltungen. Falls Sie nicht über Ihr eigenes 
Fahrzeug verfügen, sorgt die Gesellschaft für ihren Transport.  
 
QWERTY Internet Café – Hampstead Rehabilitation Centre (HRC) 
 

‘Qwerty´ ist ein mit Rollstuhl zugängliches Internet Café, welches sich innerhalb der Abteilung für 
Wirbelsäulenverletzungen befindet und allen HRC Patienten und deren Familien Zugang zu Computern 
und dem Internet gibt. Dieser Service ist mit freiwilligen Helfern besetzt, die die Klienten bei der 
Erlangung grundlegender, ihren Bedürfnissen entsprechenden Computerkenntnisse unterstützen. 
  

• 6 Windows PCs / Laser-und Farbdrucker / Scanner auf höhenverstellbaren Tischen 
• 2 kabellose Laptops 
• Kabelloser Internet-Zugang für Kunden mit eigenen Laptops 
• Behindertengerechte Technologien einschließlich Kopfmaus, Fingerführung für Tastatur, 

Stimmerkennungs- Software 
• Technische Computerberatung für Mitglieder 
 

Dieser  Service ist ambulanten Patienten und anderen Kunden mit Behinderungen zugänglich, die keine 
HRC Kunden sind.  
 
Für weitere Informationen über PARAQUAD SA setzen Sie sich bitte mit uns in Verbindung: 
 

PARAQUAD SA 
28 Lower Portrush Road, Marden SA 5070 
PO Box 396, Marden SA 5070 
Telefon: (08) 8355 3500 
Gebührenfrei: 1800 063 419 
Fax: (08) 8355 3511 
E-Mail: pqa@pqasa.asn.au  


